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FAZE ŠEĆERNE REPE 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI ŠEĆERNE REPE SE NALAZE U FAZI  RAZVIĆA KORENA.  

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA ŠEĆERNE REPE 
 
PEGAVOST LIŠĆA ŠEĆERNE REPE (Cercospora beticola) 
 
PEGAVOST LISTA ŠEĆERNE REPE  PROUZROKUJE  GLJIVA  Cercospora beticola KOJA SE JAVLJA 
SVAKE GODINE U PROIZVODNIM USLOVIMA VOJVODINE I UTIČE NA PRINOS KORENA, 
SADRŽAJ ŠEĆERA I TEHNOLOŠKE OSOBINE KORENA REPE. 
 
PEGE SE PRVO JAVLJAJU NA STARIJEM LIŠĆU U VIDU OKRUGLASTIH, SITNIH, SIVKASTIH PEGA 
KOJE SU OIVIČENE ZONOM TKIVA MRKE BOJE. BROJ PEGA NA JEDNOM LISTU REPE MOŽE 
DOSTIĆI I NEKOLIKO STOTINA. SA RAZVOJEM BOLESTI BROJ PEGA SE POVEĆAVA, DOLAZI DO 
SUŠENJA MANJIH ILI VEĆIH DELOVA LISTA, USLED ČEGA LIŠĆE IZUMIRE, ŠTO JE NAROČITO 
IZRAŽENO U DUŽEM PERIODU SUŠE I VISOKIH TEMPERATURA. POSLE UGINUĆA VEĆEG 
BROJA LISTOVA DOLAZI DO RETROVEGETACIJE ŠTO ISCRPLJUJE BILJKE ŠEĆERNE REPE. 
 



U BORBI PROTIV OVE BOLESTI NAJŠIRE SU UKLJUČENE HEMIJSKE MERE ZAŠTITE. PORED 
TOGA, NA ZAŠTITU REPE OD OVOG PATOGENA UTIČE I OSETLJIVOST SORTIMENTA, 
PLODORED, USLOVI U KOJIMA SE ODVIJA PROIZVODNJA I DR.   
 
TRENUTNO SE U USEVIMA REGISTRUJE PRISUSTVO NOVIH PEGA. NA AUTOMATSKIM 
METEOROLOŠKIM STANICAMA KOJE SU POSTAVLJENE U USEVIMA ŠEĆERNE REPE, U 
PROTEKLOM PERIODU SU KONTINUIRANO REGISTROVANI VISOKI RIZICI ZA OSTVARENJE 
INFEKCIJE PROUZROKOVAČEM PEGAVOSTI LISTA ŠEĆERNE REPE KAO POSLEDICA JUTARNJIH 
ROSA I POVOLJNIH TEMPERATURA. TAKOĐE, OBILNE PADAVINE TOKOM JUČERAŠNJEG I 
DANAŠNJEG DANA OMOGUĆIĆE DALJI RAZVOJ I ŠIRENJE PATOGENA. 
  
POSLEDNJA PREPORUKA ZA PRIMENU FUNGICIDA I ZAŠTITU USEVA ŠEĆERNE REPE DATA JE 
PRE PETNAEST DANA, TE SE VIŠE NE MOŽE RAČUNATI NA EFIKASNOST FUNGICIDA.  
PROIZVOĐAČIMA ŠEĆERNE REPE  SE PREPORUČUJE DA ZAŠTITE USEVE. U SUPROTNOM, U 
USLOVIMA POVOLJNIM ZA ŠIRENJE BOLESTI SE MOŽE DESITI DA DOĐE DO GUBLJENJA LISNE 
POVRŠINE ŠTO MOŽE IZAZVATI PROCESE RETROVEGETACIJE, ISCRPLJIVANJE BILJAKA I 
GUBITKE I U PRINOSU I U SADRŽAJU ŠEĆERA.  
 

 
SLIKA 2. PEGA OD Cercospora beticola 



 
SLIKA 3. SIMPTOM PEGAVOSTI LISTA ŠEĆERNE REPE 
 

 
SLIKA 4. SIMPTOM PEGAVOSTI LISTA ŠEĆERNE REPE 



 
SLIKA 5. SIMPTOM PEGAVOSTI LISTA ŠEĆERNE REPE 
 

 
SLIKA 6.SIMPTOM PEGAVOSTI LIŠĆA ŠEĆERNE REPE 



SLIKA 7. SIMPTOM PEGAVOSTI LISTA ŠEĆERNE REPE 
 
PREPORUKA 
 
ČIM VREMENSKI USLOVI DOZVOLE, U USEVIMA ŠEĆERNE REPE SE PREPORUČUJE PRIMENA 
KOMBINACIJE FUNGICIDA SA PREVENTIVNIM I SISTEMIČNIM MEHANIZMOM DELOVANJA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA  DOZA   KARENCA 

BRAVO 720 SC, DAKOFLO 
720 SC, BALEAR 720 SC 
+ 
RIAS 300 EC, CERKOHEM, 
FLAMINGO, IMPERIJAL 

HLOROTALONIL 
+ 
 
DIFENOKONAZOL+PROPIKONAZOL 

1,5-2 L/HA 
+ 
 
0,3 L/HA 

21 DAN 
+ 
 
14 DANA 
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